

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XIX.—Número 5.395

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Viernes 17 de octubre de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

Al margen del Código

Abandonos y olvidos

Hay un refrán castellano que dice: «En casa del herrero, cuchillo de palo».

Igual acontece con todas las cosas de la justicia, y con todo lo que dependa del ministerio de Gracia y Justicia. Los ministros de este departamento son abogados y generalmente abogados en ejercicio, que mejor que conoces, las necesidades de la Administración de Justicia. A pesar de ello, y a pesar de que debían tener un interés directo en dotar a aquella de todos los elementos necesarios para el cumplimiento de sus altos fines, nada hay en España tan abandonado y tan olvidado como los tribunales.

Aquí en Barcelona tenemos la suerte de que hay un magnífico Palacio de Justicia cuyo edificio no tiene nada que envidiar a otros del Extranjero, pero cuyo mobiliario va estropeándose con el uso. Pero fuera de Barcelona, de Madrid y de algunas otras capitales, las audiencias y juzgados de España, son edificios indecorosos donde la función angusta que se ejerce desdise en absoluto del local en que se actúa.

El Estado, que no se preocupa de independizar económicamente a los funcionarios judiciales, dejó también en el mayor abandono los locales donde la función angusta que se ejerce desdise en absoluto del local en que se actúa.

Mucho hay todavía que hacer, pero entre los antiguos locales para escuelas, sucios, lóbregos, sin ventilación alguna, y los actuales ya más limpios, airozos y luminosos, hay una diferencia notable, a la que hemos llegado por imperativo de la opinión pública, por necesidad reconocida y hasta por deseo nacional.

Lo que ocurre con las escuelas, ha pasado también con las carreteras, hoy convertidas en verdaderas pistas, asombro de propios y extraños. No podemos negar, los que por desgracia tenemos ya muchos años, que España ha progresado en todos los órdenes de la vida. Solo en lo que se refiere a la justicia España vive en un atraso de más de medio siglo. El Estado no consigue extra los presupuestos cantidad alguna para edificios de audiencias y juzgados, ni para mobiliarios de unos y otros. Las audiencias y los juzgados han de vivir de los presupuestos provinciales y carcelarios, que no tienen gran convicción de que ellos deban tender tales servicios, que prestan una atención muy secundaria y par-

Información local

Licenciados de África

En la mañana de ayer llegaron, procedentes de Melilla, en el vapor «Manuel Espaliú», 258 licenciados de los grupos que se hallan destacados en África.

Al muelle acudieron a recibirle, el gobernador militar, general Vera Valdés, y demás autoridades militares.

También acudió la banda de música del Regimiento de la Corona.

A las doce de la misma mañana salieron en un tren especial para sus respectivas residencias.

Pleno de la Diputación

Mañana, a las once, se reunió en sesión extraordinaria, el Pleno de la Diputación Provincial.

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Carbonell Arques, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial, que no tenía noticias que comunicarnos.

Clasificación de mozos

La Junta de Clasificación y Revisión ha dictado en su última sesión los siguientes fallos: Levantar la nota de prófugo, y declarar útil para servicios auxiliares, al mozo del reemplazo de 1925, Pedro Fernández Fernández.

Asimismo les ha levantado la nota de prófugo, y les ha declarado soldados útiles para todo servicio, a los de 1930 Francisco Sánchez González y José Plaza Rodríguez, y a los de 1929, José Abad González y José Raso Martínez.

Planos topográficos

Por el auxiliar de Planimetría Catastral de esta Brigada Topográfica, don Antonio Moreno Moreno, ha dado comienzo el levantamiento de planos topográficos parcelarios en este término municipal.

Aumento de sueldo

El Inspector de la Policía Urbana, don Leopoldo Abad, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento interesan-

Actuación ciudadana

La solidaridad almeriense, en marcha

La idea de que es imprescindible y urgente restablecer el buen nombre de Almería y desagraviar a la conciencia ciudadana, ofendida y ultrajada por el impudente caciquil, ha comenzado a agitarse en los hombres representativos y a incorporarse en la convicción colectiva de que es forzoso estructurar el régimen político de la vida almeriense, emancipándola de la tutela indigna de caídas abusivas.

La justicia no se administra en templos sumisos donde la dignidad de la función tiene un alto riesgo. Por el contrario se vergonzoso es el estado de estos edificios ataviados en lugares apartados y amueblados de una manera indecorosa.

No puedo insinuar respeto una justicia así alojada. Y los ministros del ramo, abogados en ejercicio que han visto todas estas cosas y saben la necesidad de remediarlas, no hacen absolutamente nada para evitar ese desvergonzamiento.

Deseo la enhorabuena al nuevo sacerdote, a sus queridos padres, padres y hermanos y demás familia, por tan fausto motivo.

Los que visitan

Le acompañan de su esposa, regreso de su reciente viaje por diferentes poblaciones de España, el inspector provincial de Sanidad, D. Andrés López Prior.

Han marchado a Melilla, don Pedro Martínez, doña Hermilia Forte, don Aurelio y don Andrés Samitier, don Baudilio Casanova y, acompañado de su señora, nuestro querido amigo el interventor de la Sacursal de Melilla del Banco de España, don Francisco Paniagua.

Han venido de Melilla, don Antonio Casals, don Antonio Marín, don Pedro Morato, don Pedro Collado, don Joaquín Nieto y don Antonio Ortega.

Ha regresado de Zaragoza la matrona de la Beneficencia provincial doña Josefina Fernández Tripiana.

Los que visitan

La jornada de ayer

La carta que a continuación publicamos nos estimula en el noble empeño de no desmayar en nuestras campañas:

«Señor Director del DIARIO DE ALMERIA:

Muy señor mío y amigo: He leído con verdadera satisfacción el magnífico artículo de Alfa y el comentario del periódico sobre la proyectada Solidaridad Almeriense, y no quiero ser de los últimos en demostrar mi entusiasta adhesión a tan noble y levantado propósito. Han llegado las cosas a un extremo, que se impone un esfuerzo común que salve la dignidad de este pueblo, tan sufrido y tan resignado, como merecedor de mejor suerte, y en ese sentido, y para dicho fin, cuenten con mi modesto concurso, dispuesto a acudir donde se me llame y tapar el portillo que se me designe, como mero soldado de fila, pero con voluntad recta y con ánimo resuelto, como reclama y exige la excelencia y bondad de la causa.

Deseándole completo éxito en su noble iniciativa, queda suyo affm. amigo que estrecha su mano.—JOSÉ ESPINAR GARRIDO.

LICENCIADO ASTREA

do se le aumenta el sueldo que disfruta como tal Inspector y se consigne en el presupuesto del ejercicio venidero.

La Comisión de Abastos

En el despacho de la Alcaldía se reunió, en la mañana de ayer, la Comisión municipal de Abastos, entendiendo en varios asuntos pendientes de su estudio.

Sobre una conferencia

Recibimos la siguiente nota, que nos complacemos en insertar por tratarse de un asunto que cuenta desde el primer momento con nuestra simpatía:

«Habiendo constituido un éxito personal la conferencia que dió en la Fiesta del Libro, celebrada en la Escuela Normal de Maestros, D. Serafín Cid Mesas, y estando ya bastante adelantados los trabajos preliminares para llevar a feliz término la iniciativa de editar la conferencia del señor Cid por cuenta de los amigos y asistentes a ella que estén conformes con la idea y deseen contribuir de este modo a rendir un homenaje a don Serafín Cid, difundiendo, como lo merece, su notable conferencia, la comisión que se ha formado a tal efecto hace público en estas columnas que quedan abiertas las listas de suscripción en las oficinas de este mismo periódico, donde pueden inscribirse los señores que lo deseen.—Bernardino Gallardo, José Martos, Francisco Rueda Pardo, F. Vázquez Maldonado.

Primera lista

D. Bernardino Gallardo, 5 pesetas.

D. José Martos, 5.

D. F. Vázquez Maldonado, 5.

D. Francisco Rueda Pardo, 5.

D. Carlos Fernández Casariego, 5.

D. Eusebio Garres, 5.

Muy barato

Cama con sommier, 30 pesetas. Armario luna viscidula, 140 pesetas. Cama con tableros y somieras, 210 pesetas. Matrimonio, 60 pesetas. Sillas, comodines, chimeras, cuadros, bolas, vasos, platos y infinitos artículos se venden baratísima en el bazar «El León».

Notas de Sociedad

Primeras misas

Anteayer, festividad de Santa Teresa de Jesús, y en la iglesia del Real Convento de Santa Clara, de esta ciudad, cantó solemnemente su primera misa el nuevo presbítero D. Luis Almécija Ramírez.

La iglesia se hallaba lujosamente adornada con plantas y luces.

Fueron padrinos de honor don José Almécija Ramírez, médico de Roquetas, y la señorita Amelia Almécija, hermanos del celebrante; y de capa asistieron don Luis Almécija, párroco de Huéjice; don José Gómez Matarín, de Ilar; don José Muñoz Díaz, de Roquetas, y D. Agustín Sabater, Superior del Seminario.

De la parte musical estuvo encargado el primer salmista de la Catedral y teniente cura castrense de la plaza, don Domingo Campoy Calvano, bajo cuya acertada dirección se cantó, de un modo admirable, la gran misa de Sacramento, a cuatro voces, solos y coros, del maestro Rivera Miró, acompañada de una nutrida orquesta y reforzada con el Colegio de Señores de esta Catedral.

Ensalzó las glorias del sacerdotio el canónigo magistral de Granada, Dr. don Francisco González López, quien en bellos párrafos expuso la dignidad y poder del sacerdote católico.

Al final de la misa se cantó solemnemente «Te Deum», mientras los asistentes al acto besaban las manos del nuevo presbítero.

Los que visitan

Terminada la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos.

Damos la enhorabuena al nuevo sacerdote, a sus queridos padres, padres y hermanos y demás familia, por tan fausto motivo.

Los que visitan

Acompañado de su esposa, regreso de su reciente viaje por diferentes poblaciones de España, el inspector provincial de Sanidad, D. Andrés López Prior.

Han marchado a Melilla, don Pedro Martínez, doña Hermilia Forte, don Aurelio y don Andrés Samitier, don Baudilio Casanova y, acompañado de su señora, nuestro querido amigo el interventor de la Sacursal de Melilla del Banco de España, don Francisco Paniagua.

Han venido de Melilla, don Antonio Casals, don Antonio Marín, don Pedro Morato, don Pedro Collado, don Joaquín Nieto y don Antonio Ortega.

Ha regresado de Zaragoza la matrona de la Beneficencia provincial doña Josefina Fernández Tripiana.

Los que visitan

La jornada de ayer

La carta que a continuación publicamos nos estimula en el noble empeño de no desmayar en nuestras campañas:

«Señor Director del DIARIO DE ALMERIA:

Muy señor mío y amigo: He leído con verdadera satisfacción el magnífico artículo de Alfa y el comentario del periódico sobre la proyectada Solidaridad Almeriense, y no quiero ser de los últimos en demostrar mi entusiasta adhesión a tan noble y levantado propósito. Han llegado las cosas a un extremo, que se impone un esfuerzo común que salve la dignidad de este pueblo, tan sufrido y tan resignado, como merecedor de mejor suerte, y en ese sentido, y para dicho fin, cuenten con mi modesto concurso, dispuesto a acudir donde se me llame y tapar el portillo que se me designe, como mero soldado de fila, pero con voluntad recta y con ánimo resuelto, como reclama y exige la excelencia y bondad de la causa.

Deseándole completo éxito en su noble iniciativa, queda suyo affm. amigo que estrecha su mano.—JOSÉ ESPINAR GARRIDO.

LICENCIADO ASTREA

do se le aumenta el sueldo que disfruta como tal Inspector y se consigne en el presupuesto del ejercicio venidero.

La Comisión de Abastos

En el despacho de la Alcaldía se reunió, en la mañana de ayer, la Comisión municipal de Abastos, entendiendo en varios asuntos pendientes de su estudio.

Sobre una conferencia

Recibimos la siguiente nota, que nos complacemos en insertar por tratarse de un asunto que cuenta desde el primer momento con nuestra simpatía:

«Habiendo constituido un éxito personal la conferencia que dió en la Fiesta del Libro, celebrada en la Escuela Normal de Maestros, D. Serafín Cid Mesas, y estando ya bastante adelantados los trabajos preliminares para llevar a feliz término la iniciativa de editar la conferencia del señor Cid por cuenta de los amigos y asistentes a ella que estén conformes con la idea y deseen contribuir de este modo a rendir un homenaje a don Serafín Cid, difundiendo, como lo merece, su notable conferencia, la comisión que se ha formado a tal efecto hace público en estas columnas que quedan abiertas las listas de suscripción en las oficinas de este mismo periódico, donde pueden inscribirse los señores que lo deseen.—Bernardino Gallardo, José Martos, Francisco Rueda Pardo, F. Vázquez Maldonado.

Primera lista

D. Bernardino Gallardo, 5 pesetas.

D. José Martos, 5.

D. F. Vázquez Maldonado, 5.

D. Francisco Rueda Pardo, 5.

D. Carlos Fernández Casariego, 5.

D. Eusebio Garres, 5.

Muy barato

Cama con sommier, 30 pesetas. Armario luna viscidula, 140 pesetas. Cama con tableros y somieras, 210 pesetas. Matrimonio, 60 pesetas. Sillas, comodines, chimeras, cuadros, bolas, vasos, platos y infinitos artículos se venden baratísima en el bazar «El León».

Al margen del Código

Al margen del Código

Abandonos y olvidos

Hay un refrán castellano que dice: «En casa del herrero, cuchillo de palo».

Igual acontece con todas las cosas de la justicia, y con todo lo que dependa del ministerio de Gracia y Justicia. Los ministros de este departamento son abogados y generalmente abogados en ejercicio, que mejor que conoces, las necesidades de la Administración de Justicia. A pesar de ello, y a pesar de que debían tener un interés directo en dotar a aquella de todos los elementos necesarios para el cumplimiento de sus altos fines, nada hay en España tan abandonado y tan olvidado como los tribunales.

Aquí en Barcelona tenemos la suerte de que hay un magnífico Palacio de Justicia cuyo edificio no tiene nada que envidiar a otros del Extranjero, pero cuyo mobiliario va estropeándose con el uso. Pero fuera de Barcelona, de Madrid y de algunas otras capitales, las audiencias y juzgados de España, son edificios indecorosos donde la función angusta que se ejerce desdise en absoluto del local en que se actúa.

El Estado, que no se preocupa de independizar económicamente a los funcionarios judiciales, dejó también en el mayor abandono los locales donde la función angusta que se ejerce desdise en absoluto del local en que se actúa.

Mucho hay todavía que hacer, pero entre los antiguos locales para escuelas, sucios, lóbregos,

EL DIA POLITICO

Despachando con don Alfonso

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio el general Berenguer, despachando con el Rey.

Manifestaciones del ex ministro señor Ordóñez

Madrid.—Hoy han sido recibidos por don Alfonso los ex ministros conservadores señores Ordóñez y La Cierva.

A la salida del señor Ordóñez de Palacio, fué abordado por los periodistas a los que aparentemente les manifestó que su visita al Regio Alcázar ha sido el cumplimiento de un deber de cortesía hacia el Soberano.

Dijo el señor Ordóñez indicando el Palacio, que arriba se había dejado a don Juan La Cierva.

Añadió que no tiene fundamento alguno cuanto ocurre con la peseta, esperando que la cuestión se resolverá paulatinamente.

Manifestó que en peor situación estábamos cuando la guerra de Cuba, y entonces, como es sabido, se revalorizó la peseta, restableciéndose normalmente.

Por último, el señor Ordóñez expuso su creencia de que estos temores y alarmas quedarán zanjados.

Una vez desaparecidos dichos temores la peseta por si sola habrá de recuperar su valor.

Interesantes declaraciones del señor La Cierva

Madrid.—Cerca de una hora permaneció don Juan de La Cierva en Palacio conversando con el Rey.

Al salir del Alcázar D. Juan saludó a los periodistas a los que dijo que se halla mejor que antes, puesto que es hombre nuevo, agregando que ahora hacen falta hombres nuevos.

Interrogado el señor La Cierva por los reporteros que qué había de cierto sobre los rumores de que ocuparía una cartera en el nuevo Gobierno que se formase, contestó que esas son cosas dichas, para alarma, por el conde de Romanones.

Ya conocen ustedes—dijo— las cosas de Romanones, el cual me ha hecho objeto de una habilidad pícara, pero no creo dijera eso.

Siguió diciendo el ex ministro conservador, refiriéndose al momento actual, que hay que apoyar al Gobierno. A ello está resuelto sin aspiraciones políticas.

Agregó que deben apoyar al Gobierno todos los elementos sociales y políticos para vencer la actual situación, no tan grave como se dice, pero que hay que vencerla.

Dijo también el Sr. La Cierva que espera que el general Berenguer alejará las alarmas.

Recientemente dijo que deben sumarse todos los elementos socialmente conservadores para la defensa de la Monarquía y de España.

Para ese fin—terminó diciendo don Juan de La Cierva—yo soy un hombre joven, un hombre nuevo.

La comisión organizadora del mitin monárquico quiega visita al Rey

Madrid.—Don Alfonso ha recibido esta mañana en Palacio a la comisión organizadora del mitin monárquico que se celebró en la nueva plaza de toros de Madrid.

Interesantes declaraciones del general Berenguer

Madrid.—El jefe del Gobierno no ha sido invitado hoy por un periodista, a quien el general Berenguer ha dado a conocer su pensamiento acerca de los más fundamentales problemas que hay planteados sobre el mapa político y social de España.

El conde de Xauen ha comenzado diciendo:

—No hay ningún movimiento revolucionario. Todo cuanto está ocurriendo es obra de la Confederación Nacional del Trabajo. Los Sindicatos Únicos, que integran dicha organización, pretendían su reconocimiento. Pero dada su ideología, francamente revolucionaria, esto no podía ser. Entonces en los grandes centros, en las urbes febres, como Barcelona, Bilbao, Valencia, Sevilla..., donde están los grupos dirigentes

de la C. N. T., como si con ello pretendieran hacer una demostración de su fuerza, comienzan a plantear huelgas cuyo desarrollo ya conoce usted. El Gobierno, su deber imperioso era, las cortó radicalmente. Esto no podía ser. No hay, pues, tal movimiento revolucionario. Esto puede desmentirlo católicamente.

El general Berenguer demuestra en su semblante optimismo y confianza. Cuando habla de tan interesantes problemas lo hace sencillamente, tranquilo, dominador de la situación.

Prosigue, después de una breve pausa:

—Sí, el Gobierno continúa su labor cada día más firme y seguro de llegar al final; cada día más identificado en el estudio y la solución de los problemas que tiene que resolver, y que resolverá.

Además, a diario, constantemente recibimos la asistencia de la opinión y la muy estimable colaboración de gentes de valía. Satisfechísimo de ello, el Gobierno marcha, decidido y resuelto, hasta que se cumpla la conferencia que se traía al advenir al Poder.

El periodista preguntó al general Berenguer:

—Pero señor presidente, los rumores de crisis, no cesan. ¿Hay, en realidad, crisis?

El presidente, después de breve pausa, contestó:

—No; no hay crisis, ni la habrá, porque como le he dicho antes, el Gobierno está firmemente unido, más compenetrado que nunca y absolutamente identificado. Ahora bien, esto no quiere decir que, si las circunstancias lo demandaran; que si las circunstancias lo exigieran, se planteara. Pero no creo que esto suceda.

Y tanto es así, que iremos a las Cortes en la fecha anunciada. Esto es el propósito, el propósito resuelto del Gobierno, que se cumplirá, porque para eso vinimos al Poder.

En el gesto del general Berenguer, tan risueño e inconfundible siempre, se advina ahora el dolor. Dolor que no puede oírse y que se traduce en sus palabras, que tienen un acento inconfundible.

—Lo que más nos preocupa es la baja de la peseta... ¡Qué duda cabe que influye en ello las campañas alarmistas que se hacen en el extranjero! Porque, expuesta clara y坦然namente nuestra situación económica en todos los órdenes, no hay un motivo justificado para esta dolorosa depreciación. No hay motivos, no.

—Así opina el conde de Romanones—repuso el periodista—, quien dijo que había que dejarse de personalismos y de política menuda para salvar la moneda—le decimos.

—Me congratulo—contesta el presidente.— Es natural esta reacción. Pero este problema, al que dedicaremos todo nuestro ánimo, es el que nos preocupa hondamente.

Suspensión de los mitines republicanos

Madrid.—Esta noche se ha sabido que los jefes de los diversos grupos o republicanos han acordado suspender por ahora la celebración de los varios mitines que se organizaban en varias capitales de provincias.

Probablemente sólo se celebrará el anunculado para el domingo próximo en Valencia, pero a él no asistirán los señores Domínguez (don Marcelino) y Albornoz.

La decisión de los jefes republicanos parece que ha sido motivada por la necesidad que éstos consideran de no ausentarse de Madrid en tanto se susciten estos actuales críticos momentos.

La versión ha sido confirmada esta noche por uno de los líderes republicanos, que ha hecho constar la necesidad de no abandonar Madrid mientras siga observándose la inusitada actividad política que se registra en estos días.

La entrevista del señor La Cierva con el Rey

Madrid.—Un destazado elemento del círculo ha manifestado esta noche, cerca de la visita hecha al Monarca por don Juan de La Cierva, que éste aconsejó al Soberano la necesidad de que inmediatamente se vaya a la formación de un Gobierno nacional con amplia representación de fuerzas liberales y conservadoras.

También declaró el amigo del señor La Cierva que la opi-

nión de su jefe político secreta de nuestro problema económico es que, para darle solución urgente, se hace necesario el inmediato retorno a la nación de los capitales españoles que emigraron a los Bancos extranjeros.

En este sentido—añadió—, el señor La Cierva ha consejado a S. M. el Rey la conveniencia de promulgar un decreto negando la nacionalización española a cuantos se resistan a retornar sus capitales a España.

Fallece un hermano de Melquidas Alvarez

Madrid.—Esta noche ha dejado de existir en esta corte el ex diputado don Román Alvarez, hermano del líder reformista, don Melquidas.

Se anuncia una huelga en Santander

Santander.—Esta tarde se ha celebrado en la Casa del Pueblo una asamblea general de trabajadores.

Los toledanos ante una visita de los "legionarios"

Toledo.—Los obreros de esta capital han anunciado una huelga general para el próximo sábado, como protesta ante la próxima visita de los llamados "legionarios" de España a la ciudad.

El capitán Sancho pide el retiro

Barcelona.—El capitán Sancho, que fué detenido recientemente, ha solicitado desde la Prisión le sea concedido su retiro.

Las tropas, acuarteladas

Barcelona.—Las tropas de esta capital continúan acuarteladas, como medida preventiva.

La política y el Ayuntamiento de Barcelona

Barcelona.—El diario «La Publicitat» ha requerido la opinión de destacados elementos de la política española acerca de las posibilidades del advenimiento de una revolución.

En su número de hoy inserta las declaraciones del doctor Marañón y el conde de Romanones.

Dice el doctor Marañón que la revolución en España es un hecho tangible.

El conde de Romanones ha declarado que la verdadera revolución se halla bien manifiesta en el hecho de que actualmente se esté cotizando la libra a 50.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió en su despacho oficial del ministerio a los periodistas.

El general Marzo, al ser interrogado por los reporteros cerca del rumor circulado en Barcelona de que había designado gobernador de quella ciudad al señor Montes Jover, manifestó que el mencionado rumor es producto de una fantasía sin fundamento.

También interrogaron los informadores al ministro acerca de los conflictos sociales que se desarrollan en diversas provincias.

El general Marzo manifestó que, según los informes oficiales que había recibido, todas las huelgas tienden a mejorar, hallándose totalmente solucionadas en algunas provincias.

Continuó manifestando que al Consejo de esta tarde no llevaba nada interesante.

Siguió diciendo que lamenta las exageraciones con que algunos periódicos desfiguran los acontecimientos, y añadió, con respecto al mismo suceso, que recientemente en Francia se han registrado algunos conflictos sociales en los que ha sido precisa la intervención del Ejército para lograr el establecimiento del orden, combatiendo a los comunistas, que habían ocupado varios pueblos afectados por dichos conflictos, y a pesar de ello no solamente no han transcendido a España noticias referentes a esos sucesos, sino que hasta algunos periódicos franceses no se han hecho eco de ellos.

Agregó que ofrece como ejemplo la conducta de la Prensa francesa a la Prensa española, siempre tan propicia a fantasear.

Sobre el traslado del infante don Carlos

Barcelona.—El capitán general de Cataluña, infante don Carlos de Borbón, ha facilitado una nota en la que manifiesta que, aunque está a la disposición del Gobierno, él desea seguir desempeñando esta Capitanía general.

Confía en que pronto será puesto en libertad.

Firma de Justicia

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Estrada, ha firmado hoy una Real orden concediendo la jubilación al magistrado de término don Carlos Usano.

Unos periódicos anuncian un cambio de Gobierno...Actitud popular

Barcelona.—Un periódico de esta capital publica un sueldo, en su número de hoy, diciendo que ocupaba el Poder una Dictadura presidida por Martínez Anido.

Otro periódico, también de la Ciudad Condal, dice hoy en su cartelería que se había formado un Gobierno bajo la presidencia del almirante Magez.

Numeroso público barcelonés congregóse ante las carteles de ambos periódicos, manifestando ostensiblemente su desgrado por la noticia.

Los toledanos ante una visita de los "legionarios"

Toledo.—Los obreros de esta capital han anunciado una huelga general para el próximo sábado, como protesta ante la visita de los llamados "legionarios" de España a la ciudad.

El capitán Sancho pide el retiro

Barcelona.—El capitán Sancho, que fué detenido recientemente, ha solicitado desde la Prisión le sea concedido su retiro.

Los conflictos sociales

Sevilla.—Comunican de Dos Hermanas que los obreros de varios gremios de aquel lugar se han declarado en huelga, por solidaridad con los huelguistas sevillanos.

Probablemente, y por dicho motivo, se presentará la huelga general en el citado pueblo.

En Málaga

Málaga.—Hoy han acudido a sus trabajos los obreros de esta capital, que desde hace varios días se hallaban en situación de paro.

En Huelva

Huelva.—La mayoría de los obreros de la ciudad han renunciado sus respectivos quehaceres.

En Caravaca

Murcia.—Comunican de Caravaca que en aquella localidad ha declarado el elemento obrero una huelga general, por solidaridad con los huelguistas de Murcia.

En Dos Hermanas

Sevilla.—Comunican de Dos Hermanas que los obreros de varios gremios de aquel lugar se han declarado en huelga, por solidaridad con los huelguistas sevillanos.

A la entrada

A la entrada del Consejo ni el presidente ni los ministros dijeron a los periodistas nada que revistiese alguna importancia.

A la salida

El Consejo de Ministros celebrado hoy terminó a las nueve y media de la noche.

El jefe del Gobierno y el ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri, a la salida de la Presidencia, se detuvieron unos minutos con los periodistas a cuyas preguntas respondieron desmintiendo rotundamente los rumores que con insistencia habían circulado de respecto al planteamiento de una crisis parcial.

Nota política del Consejo

Poco después de terminado el Consejo de Ministros le fue facilitada a la Prensa una extensa nota política del Consejo.

Dice en ella, que el Consejo se ocupó ampliamente de la cuestión de los cambios y se aprobó las medidas propuestas por el ministro de Hacienda, señor Wais, el que se le concedió un voto de confianza para que en unión del presidente sean llevadas a la práctica.

El señor Wais—continúa diciendo la nota—se lamentó ante el Consejo de que dadas las circunstancias actuales no se imponga la idea, por deber y conveniencia, de echar a la obra del Gobierno en la resolución del problema de la moneda que tanto afecta a la nación.

Pídese en la nota que se le ayude al Gobierno a recuperar la confianza del exterior; remedio que no se hallará vedando este mal como si fuese catastrófico, sino persuadiéndole que ello no responde a nuestra realidad económica y financiera, aunque se agrave el cambio de un modo transitorio, bastaría la voluntad sincera de oponernos a ello para malograrlo.

Agrupa la nota política que quienes más tienen que perder deben convencerse de que ha llegado el momento de cumplir con el deber que refundirán en su provecho.

Todo, menos abandonarse al pesimismo que ningún país sintió en las épocas más graves.

Nota oficial

Como de costumbre, el ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri, hizo entrega a los periodistas de la nota oficial de lo tratado en el Consejo.

Consigna la mencionada nota que el Consejo aprobó el expediente sobre la publicación del Noticiero de los Lunes.

También aprobó la modificación de los preceptos para la provisión de los destinos públicos.

Se acordó autorizar a la Fábrica Nacional de Toledo para la fabricación de coginetes para el rodaje.

También acordó celebrar en Barcelona la Tercera Conferencia de Aeronáutica que tendrá lugar en la próxima primavera.

Por último, quedaron aprobadas las correspondientes instrucciones para efectuar el censo nacional de habitantes.

Ampliación del Consejo

El jefe del Gobierno habló

esta noche con los periodistas manifestó que los ministros hab

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápidos y Lento

Portland Valicarca

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

Fábrica en Valicarca (Sitges)

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

BARCELONA

Recordamos a usted

Que la Pescadería de la calle de Mariena sigue vendiendo sus pescados a precios baratísimos.

Precios para hoy:

Pescada, 2'25 y 2'00 pesetas kilo; Pescadilla, 1'60; Salmonetes, 1'75; Besugos, 0'90, y otras clases; todo garantizado de estadio y peso.

No se olvide que hacemos una rebaja sobre los precios del mercado.

Información frutera

Ayer entraron en puerto los vapores «Bessegg», para Southampton y Newcastle; «Jonge Johanne», para Londres, y «Scandinavia», para los puertos de Suecia.

Terminadas sus cargas, salieron anoche los siguientes vapores:

«Jonge Johanne», para Londres, con 8.152 barriles y 111 medios.

«Hektor», para Finlandia, con 4.29 barriles, 59 medios y 30 cajas.

«Bessegg», para Southampton, con 4.334 barriles, y para Newcastle, con 2.313 barriles.

«Scandinavia», para Suecia, con 2.897 barriles.

Se autorizaron órdenes para los vapores «Alhama», para Glasgow, y «Ones Sebon», como cabotaje, para Málaga, vapores que se esperan hoy.

Se había anunciado para hoy el vapor «Robert», para Londres y Newcastle.

Para mañana también se han anunciados, además del «Ajax», para Bremen, los vapores «Tres», para Southampton y Newcastle, y «Lesbian», para Liverpool.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:

Hamburgo.—Vapores «Cartagena» y «Trapani». De 12 a 24; mayoría, de 17 a 20. Parte picada. Demanda activa.

Hull.—Vapor «Pluto». Buena demanda. De 13'6 a 24; mayoría, de 16 a 18'6.

Otro telegrama del mismo vapor y de igual mercado, acusa mejor demanda. De 15'6 a 22. Buena fruta, buscada. Perspectivas muy buenas.

El «Boletín de la Cámara» publicó ayer lo siguiente, relacionado con el mercado de Liverpool:

Con fecha 9 del corriente, la Cámara dirigió a los correderos de Liverpool, la carta que a continuación transcribimos:

The Liverpool Fruit Brokers A. L.

Liverpool.

Muy señores nuestros: Confirmando a ustedes nuestros telegramas de dos y nueve del corriente, que textual y respectivamente, dejan: Semana próxima, en vez de tres vapores contratados con ese destino para seis mil barriles cada uno, sólo autorizaremos salida dos barcos, uno con cinco mil y otro con ocho mil barriles, suspendiendo totalmente exportaciones semana siguiente, a no

biendo que el mercado de Liverpool habla de reaccionar de un modo natural, tenía hechas gestiones, aunque de un modo oficial, para autorizar el embarque, para Liverpool, tan pronto se confirmase aquella reacción.

Como el telegrama de los correderos no dejó lugar a dudas y como además el telegrama de ventas del vapor «Axuri Menidi» dado en otro lugar de este mismo número, lo confirma plenamente, la Comisión ejecutiva ha admitido, para el mercado de Liverpool, al rápido vapor «Lesbian», que amanecerá en nuestro puerto en la madrugada del sábado y saldrá en la noche del mismo día.

En la siguiente semana continuarán los embarques, para Liverpool, de un modo normal.

Se exportaron ayer 21.827 barriles, 170 medios y 30 cajas.

Entraron ayer 32.614 barriles.

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque barriles 132.609.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Bremen	49.618	393
Belfast	1.603	
Bristol	10.274	
Cabotaje	1.956	2.516
Cádiz		
Cádiz	11.616	
Copenhague	13.014	484
Dublín	2.418	
Flandes	9.028	59
Glasgow	51.957	
Hamburgo	148.899	1.905
Hull	33.814	188
Liverpool	123.748	1.058
Londres	140.075	972
Manchester	9.891	
Newcasita	15.432	53
P. Noruega	24.356	90
P. Suecia	18.458	349
Southampton	23.824	100
Sur América	12.629	465
Varios	150	1.958
Total exportado	702.785	10.593
NOTA.—También van exportados 5.160 otros envases.		

TOTAL exportado 702.785 10.593

NOTA.—También van exportados 5.160 otros envases.

En la Alcaldía

El alcalde, señor López Gómez, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria, que había ordenado se procediera al arreglo de calles que en los diarios locales se le señalaban como faltas de reparación.

Asimismo nos indicó que había girado una visita al Mercado público, encontrando todos los servicios con un normal funcionamiento en perfecto estado.

Solamente he encontrado nos ha manifestado el Alcalde—en malas condiciones para el fin que se le destina, la Cámara frigorífica; pues, desde luego, no se viene efectuando allí la limpieza que aquel lugar necesita, y ello supone un peligro para la salud pública.

He ordenado al Inspector municipal de Veterinaria se persone en aquella dependencia y dicte las medidas oportunas.

Terminó haciendo referencia al Mercado y señalando que para el abastecimiento de la población es insuficiente, considerando que la construcción de uno nuevo en la Plaza de Pavía u otro lugar cercano descongestionaría mucho el actual y supondría una importantísima mejora.

Conforme nos anticipó el señor López Gómez, el inspector de Veterinaria, señor Lozano Aragón, acompañado del delegado de Abastos, señor Moreno Nieto, y de su compañero de profesión señor Alarcón Castaños, visitó por la tarde la cámara frigorífica del Mercado, hallándola en deplorable estado para el fin a que se le destina.

En su vista, el señor Lozano ha informado a la Alcaldía que a partir de hoy no se debe autorizar su funcionamiento, haciendo constar que debe permanecer clausurada hasta tanto no se realicen las operaciones de limpieza y desinfección necesarias.

La Comisión ejecutiva sa-

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

DJS AJS Spanskelinen

El vapor

"BRETAGNE"

cargará para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Seguirá: el "SAN MIGUEL", el 30.

Agentes, HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A., Maury, 5.

Redereraktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor

"BOLIVIA"

cargará el día 24 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirá: "Hispania", el 30.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A., Maury, 5.

Lea el "Diario"

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas

Premio extraordinario de Licenciatura

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada

Médico militar

Médico por oposición de la Casa de Socorro

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 818

Alcaldes de Castro, 5.—Almería.

Doctor Domingo Artés

Médico por oposición de la Casa de Socorro

Especialista en aparato digestivo

Ex ayudante del Dr. Cicalina, de Madrid.

Análisis: Gran instalación de Rayos X.

Horas de consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe y Sebastián Pérez, 1.

Ramón Orozco Benítez

MEDICO

Especialista en enfermedades de los niños

Horas de consulta: De 3 a 5

Plaza de Santo Domingo, 5

Ecos varios

Telegramas y teléfonos detenidos
Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estos Centros:
Telegramas.—Francisco Gómez, Peralvillo, Francisco Pastor, Juan Serrano y Federico Jiménez Maldonado.

Teléfonos.—Elisa Molina, José Palmero González, Pedro Gómez, Melchor Rodríguez Plaza, José Trapolilla, José García, Rosa Zubietz, Adolfo Castillero, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día 764 S
Temperatura máxima 28 S
Idem mínima 18 S
Idem media 24 S
Idem máxima al sol 26 S
Humedad relativa media 92
Evaporación en 24 horas 49
Lluvia en 24 horas 09
Viento dominante SO
Fuerzas en metros por segundo 28
Nubosidad Semidespejado

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmósferico del día 16 de octubre de 1930, a las siete horas:

El Canadá, Estados Unidos de América, México y América Central están sometidos al influjo de varios centros de perturbación simefíticos que produce mal tiempo de intensidad variable, según el ampliamiento del núcleo principal perturbador.

La del Atlántico. Nota permanece estacionada y avanza hacia Europa, en la cual se observa el aumento de la nubosidad.

Las lluvias son escasas y las nubes muy abundantes en el centro europeo.

En España también se observa mayor nubosidad, con vientos fuertes de la región del Sur.

Al Nordeste de la Península Ibérica existe un área de alta presión.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 33 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados en Pamplona.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 25 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 14 grados y 0 décimas.

Aviso a los viajadores.—En las rutas que parten de Madrid para Barcelona, tiempo bueno, poco viento y algunas nubes bajas.

Aviso a los agricultores.—Tiempo

de lluvias en Cantabria y Galicia. Andalucía y Extremadura, tendencia a llover.

Aviso a los navegantes.—Marejada y marejada en las costas del Atlántico.

Tiempo probable.—Cantabria, Galicia, Andalucía, Centro y Extremadura, tiempo inseguro.

Cataluña y Levante, tiempo bueno pero estable.

Comp. Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los capitanes de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-CUETA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Cueta todos los martes.

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los viernes.

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 9 y 23 de julio, y 6 y 20 de agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Salida para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agentes delegados:

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

Jabones y aceites

Aceite superior, a 170 pesetas litro; aceite refinado especial, a 200.

Pidir siempre el jabón dorado llamado Palma, que vale 55 céntimos medio kilo.

Jabón plato azul y moreno, a 90 céntimos el kilo.

Se regalan flores.

Jabonería La Palma

Rambla de Alfafaros, 10.

Bibliografía

R. Royo Villanova.—La responsabilidad médica en el nuevo Código penal. Madrid, Morata, 5 pesetas.

El culto católico en Madrid legal, en la Universidad de Valladolid, ha recogido en este libro la protesta de la ciencia médica española frente al Código gubernativo, proponiendo a la vez la necesidad de establecer normas y sanciones a los colegios, previniéndolos contra los peligros que encierra dicho Cuerpo jurídico.

Es muy interesante para no otros conocer cómo los médicos se hallan divididos sobre el nuevo Código penal, pero para los profesionales, para los médicos, este libro constituye una guía de invaluable valor, porque no tan sólo enseña la ruta a seguir, sino que —y esto es lo más curioso— señala los obstáculos a salvar o saltar. Estimamos, pues, que tanto para los hombres de leyes como para los médicos no habrá pasado desapercibida la importancia de este volumen que, junto al del profesor Jiménez de Aréa, recientemente publicado, desentraña la y acierta cuanto el Código penal de la Dictadura encierra de peligro para unos y otros.

El capítulo dedicado a los elementos constitutivos de la responsabilidad médica; el referente a las operaciones quirúrgicas y a las terapias más peligrosas; sobre todo del enfermo y otras circunstancias de responsabilidad médica; así como también el que dedica a la responsabilidad de los farmacéuticos ante una trascendencia importante para los ciudadanos, a quienes conviene conocer las atinadas observaciones con que el profesor Royo-Villanova armilla su sustancioso libro.

Gran Fábrica de sellos de cauchú

“LA UNICA”

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS MARGAS DE GOMA para barbillas de uva con tinta especial

Encargos en 24 horas

Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.

Ramos, 52, Almería

Se reciben encargos en esta Administración.

GEORGIA-OIL

Lubrificantes

Precio por barriles:

Extra denso	Ptas. 260
Denso	240
Menos denso	225
Fuerte	210

Desgaste para la provincia con grandes existencias

“GARAGE INGLÉS”

Mercancía puesta sobre vagón destino

Soliciten muestras y condiciones de pagos

Adolfo Téllez Herrera

Garage Inglés - Sagasta, 5

ALMERIA

PEDID ANÍS

“LINARES”

SECO y DULCE

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONDIALES

Barcelona: JAIME RIPOLL. Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCÓN. MORATA.

Va. ARTURO ÁLVAREZ. MAR. Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO. P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS. María García, 16.

Cartagena: JOSE SÁNCHEZ PARADEZ.

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

Un suicidio

Lubrín.—En la mañana de ayer, cuando hallábase solo en su domicilio el anciano Cristóbal Ramos Molina, de 68 años de edad, puso fin a su vida, ahogándose.

Creese que el móvil que le ha impulsado a adoptar tan funesta determinación, es que

comunica al público que desde la noche del sábado y domingo siguiente vendrá la rica morilla y la sabrosa longaniza como en años anteriores.

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Repartimiento general.

Noticias de la Provincia

padece una afeción crónica desde hace tiempo.

Detención de un reclamado

Huércal Overa.—Hoy ha sido detenido Justo Conella Arcos, de 53 años de edad, licenciado de presidio, el cual hallábase reclamado por la autoridad judicial.

— — — — —

Situación enviable frente a la Pescadería

— — — — —

Visitadlo y os

convencereis

LA “CASA ROMERO”

COMPRAS

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

— — — — —

Talleres tipográficos de

“DIARIO DE ALMERIA”

En estos talleres

se realizan toda

clase de trabajos

elacionados con

las Artes Gráficas

Edición de Revistas, Folletos y Libros

Sellos de cauchú a las 24 horas

Economía y rapidez en la entrega,

garantizando en

todos los trabajos

su buena calidad

Tiendas, 20. Teléfono 45

— — — — —

“Los Gollos de Lavapiés”

Editorial Castro

El éxito de la temporada, novelas sensacionales Mors, Istrucción y

corazón 15 éxitos cuaderno (éxito dos tomos) los inmejorables Re-

galos, rates de suscripción consulte la primera entrega, todo en reali-

dades. ANTONIO GIMENO, Rumbel de Belén, 16, Almería, exclusivo

para esta provincia.

— — — — —

(Gran Ocasión)

La Camisería Moderna

Príncipe, 10

Ofrece a su distinguida clientela por un mes, para la

presente temporada, un extenso y selecto surtido, para

Señora, Caballero y Niños, con rebaja verdadera del 15%

Noticias y sucesos

Malos tratos

Francisco Fernández Sánchez, Guillermo Aguilera Gómez, Lucas Martínez González y Juan Mercado Torres denunciaron en la Comisaría que Antonio Mansalas Mota les maltrató de palabra y obra finiéndose agente de la autoridad.

— Teresa Lirana Romero presentó denuncia, por malos tratos de obra, contra una mujer conocida por «María Dios».

— La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Gabriel Dionis Rodríguez, por maltratar de palabra y obra a María Casas Morales.

— Francisca Almansa Oliva puso en conocimiento del señor Comisario que su marido Juan Sierra Cruz, y una niña de éste llamada María Hernández, la «Gangosa»,